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Tratamientos en viña. Equipos y Tratamientos en viña. Equipos y 
técnicastécnicas
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CalibraciónCalibración adecuada del pulverizador
(velocidad, caudal, presión,…)

AdaptaciónAdaptación a 
la vegetación

OptimizaciónOptimización
de la distribución

MinimizaciónMinimización de pérdidas en suelo
y aire (correcta regulación de deflectores)
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Condiciona la presión yCondiciona la presión y
el tipo de boquillael tipo de boquilla

44--6 km/h en viña6 km/h en viña

DOSIS (l/ha) = f (Q (l/min), V (km/h), A (m)

En cultivos bajos = anchura de la barraEn cultivos bajos = anchura de la barra
En frutales y viña : En frutales y viña : Distancia entre hilerasDistancia entre hileras
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Dosis correctaDosis correcta

Poco producto

Problemas de eficacia

Demasiado producto

Problemas de residuos

Dosis correctaDosis correcta

2.000 m3/ha 4.000 m3/ha 8.000 m3/ha
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Cantidad constante (mg/cm2) de producto
en el objetivo
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Un exceso de líquido 
aplicado produce 
pérdidas por goteo
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Volúmenes demasiado bajos 
también incrementan el riesgo 

de pérdidas de productop p
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Calibración: la clave del éxito

Invertir 15 minutos en ajustar el
equipo para un uso óptimo en
función de las condiciones del
momento
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Calibración: la clave del éxito

Paso 1: Condiciones climáticas y del cultivo

Paso 2: Características de la aplicación
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Calibración: la clave del éxito

Paso 3: Velocidad de avance
(condiciones del cultivo y capacidad del ventilador)

100 metros
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Ajuste del ventilador
(caudal de aire)

Velocidad 
v (km/h)Altura 

h (m)

Distancia entre hileras 
c (m)
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Ajuste del ventilador
(caudal de aire)

Velocidad v
(km/h)

Altura h
(m)

Distancia entre hileras c (m)

Q (m3/h) =
C (m) x h (m) x V (km/h) x 1.000

K
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Q (m3/h) =
3 m x 1.8 m x 4.5 km/h x 1.000

2
= 12.150

1.8 m
4.5 km/h

3 m
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Ajuste del ventilador
(caudal de aire)

Larga  Corta: 10% ahorro de combustible
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Ajuste del ventilador
(orientación)
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Ajuste del ventilador
(orientación y adaptación a la vegetación)
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Control de las boquillas
(comprobación periódica del caudal)
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Control de las boquillas
(comprobación periódica del caudal)
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Calibración del equipo
(la clave del éxito)
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DISCOS AMT BOQUILLAS ATR

Bajo coste
Dificultad de calibración

Coste elevado
Facilidad de calibración
Caudal conocido y exacto

Volumen (l/ha) =
Caudal (l/min) x 600

anchura (m) x velocidad (km/h)
Volumen (l/ha) =

Caudal (l/min) x 600

anchura (m) x velocidad (km/h)

Caudal (litros por minuto)

Dificultad de calibración
Inexactitud de caudal

Caudal conocido y exacto
Pulverización adecuada

Caudal (litros por minuto)
Boquilla Presión de trabajo (bar)

5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
lila 0.37 0.40 0.43 0.45 0.48 0.50 0.53 0.55 0.57 0.59 0.61
marrón 0.48 0.52 0.56 0.59 0.62 0.66 0.69 0.71 0.74 0.77 0.78
amarilla 0.74 0.81 0.87 0.92 0.97 1.02 1.07 1.11 1.15 1.19 1.23
naranja 0.98 1.06 1.14 1.21 1.28 1.34 1.40 1.46 1.51 1.57 1.62
roja 1.39 1.51 1.62 1.72 1.82 1.91 1.99 2.07 2.15 2.22 2.30
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Paso 5: Ajuste del caudal de líquidoPaso 5: Ajuste del caudal de líquido
(selección de boquillas)

Volumen (l/ha) =
Caudal (l/min) x 600

Volumen (l/ha) =
Caudal (l/min) x 600

Volumen (l/ha) 
anchura (m) x velocidad (km/h)

Volumen (l/ha) 
anchura (m) x velocidad (km/h)

Caudal (litros por minuto)

Caudal (l/min) =
Volumen (l/ha) x anchura (m) x velocidad (km/h)

600

Boquilla Presión de trabajo (bar)
5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

lila 0.37 0.40 0.43 0.45 0.48 0.50 0.53 0.55 0.57 0.59 0.61
marrón 0.48 0.52 0.56 0.59 0.62 0.66 0.69 0.71 0.74 0.77 0.78
amarilla 0.74 0.81 0.87 0.92 0.97 1.02 1.07 1.11 1.15 1.19 1.23
naranja 0.98 1.06 1.14 1.21 1.28 1.34 1.40 1.46 1.51 1.57 1.62
roja 1.39 1.51 1.62 1.72 1.82 1.91 1.99 2.07 2.15 2.22 2.30
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HerbicidaHerbicidaHerbicidaHerbicida

SistémicoSistémico ExcelenteExcelente
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Amarilla

1.0110

78 m

Amarilla

10
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Ejemplo: aplicación de 300 l/haEjemplo: aplicación de 300 l/ha

Caudal (l/min) =
Volumen (l/ha) x anchura (m) x velocidad (km/h)

600600

Caudal (l/min) =
300 l/ha x 3 m x 4 km/h

600
= 6 l/min

6 l/min
= 0 6 l/min

10 boquillas
= 0.6 l/min

Selección de la boquilla necesaria
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Caudal (litros por minuto)
Boquilla Presión de trabajo (bar)

5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
lila 0.37 0.40 0.43 0.45 0.48 0.50 0.53 0.55 0.57 0.59 0.61
marrón 0.48 0.52 0.56 0.59 0.62 0.66 0.69 0.71 0.74 0.77 0.78
amarilla 0.74 0.81 0.87 0.92 0.97 1.02 1.07 1.11 1.15 1.19 1.23
naranja 0.98 1.06 1.14 1.21 1.28 1.34 1.40 1.46 1.51 1.57 1.62
roja 1.39 1.51 1.62 1.72 1.82 1.91 1.99 2.07 2.15 2.22 2.30

0.59
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DISCOS AMT

B j  tBajo coste
Dificultad de calibración
Inexactitud de caudal

BOQUILLAS ATRBOQUILLAS ATR

Coste elevado
Facilidad de calibración

Caudal conocido y exacto
Pulverización adecuada
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Calibración del equipo
(la clave del éxito)

Paso 2

Paso 4
Paso 3

Paso 1
Paso 5
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HerramientasHerramientas de ayudade ayuda
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Volumen

Aire
Presión

Velocidad

Anchura de trabajo
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Ajuste del volumen de aplicación (USA)

Vitis labrusca Hybrid Vitis vinifera
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Tratamientos generales a toda la vegetación
Circulación por filas alternas

Tratamientos localizados al racimo
Circulación todas las filas
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Superficie: 10 Ha
Distancia entre hileras: 3 m
: 0 7 (70%)

Depósito: 600 l
Velocidad: 5.5 km/h
Tiempo llenado depósito: ½ hora: 0.7 (70%) Tiempo llenado depósito: ½ hora

Co (ha/h) = 0.1 x V(km/h) x a(m) x Co (ha/h) = 0.1 x V(km/h) x a(m) x 

Opción a)
500 l/ha - Filas alternas

Opción b)
200 l/ha - Todas las filas

2.3 ha/h -------- 4.35 horas 1.15 ha/h  ------ 8.65 horas3 / 35
9(8.33) --------- 4.50 horas

8.85 horas

5 / 8 65
4(3.33) --------- 2.00 horas

10.65 horas

El ahorro de tiempo en una finca de 10 hectáreas es tan solo de
1.8 horas, lo que supone una reducción media de

¡10 minutos por hectárea!

El ahorro de tiempo en una finca de 10 hectáreas es tan solo de
1.8 horas, lo que supone una reducción media de

¡10 minutos por hectárea!
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Volumen 
i l

Volumen 
j t d

Todas las filasTodas las filasTodas las filasTodas las filas Filas alternasFilas alternasFilas alternasFilas alternas

convencional 
(500 l/ha)

ajustado 
(200 l/ha)

Volumen total (l) 90.000 36.000

Nº llenados 150 60

Tiempo en llenado (h) 75 30

Recorrido para llenado (km) 150 60

Finca de 30 ha de viña con 6 tratamientos al año
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Aplicación de 400 l/haAplicación de 400 l/ha

Caudal (l/min) =
Volumen (l/ha) x anchura (m) x velocidad (km/h)

600600

Caudal (l/min) =
400 l/ha x 5.6 m x 5.5 km/h

600
= 20.5 l/min

20.5 l/min
= 2 56 l/min

8 boquillas
= 2.56 l/min

Selección de la boquilla necesaria ??2.8 m

CAUDAL ELEVADO
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PROPUESTA DE APLICACION: 200 l/haPROPUESTA DE APLICACION: 200 l/ha

Caudal (l/min) =
Volumen (l/ha) x anchura (m) x velocidad (km/h)

600600

Caudal (l/min) =
250 l/ha x 2.8 m x 5.5 km/h

600
= 6.4 l/min

6.4 l/min
= 0 80 l/min

8 boquillas
= 0.80 l/min

Selección de la boquilla necesaria2.8 m
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0.8

0.79
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Condiciones particulares de la viña en Galicia
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Los “emparrados gallegos”
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Ajuste del ventilador
Tipo de boquillas
Orientación
Velocidad de avance
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Volumen: 700 l/ha
8 boquillas
4 km/h
Ancho de trabajo: 4 m

4 m

2 m

Ancho de trabajo: 4 m


